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ATA DA 19ª (DÉCIMA NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª (SEGUNDA) 
SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO – CEARÁ. 
 
Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de junho, do ano de 2018 (dois mil e 
dezoito), às 17h00 (dezessete) horas, conforme Decreto Legislativo nº 005, de 
08 de junho de 2018, expedido pelo Excelentíssimo Senhor Presidente da 
Câmara Municipal de Marco, no Salão Paroquial, da Paroquia de São Manuel 
de Marco, na Rua Osterno, S/N, realizou-se a 19ª (décima nona) Sessão 
Ordinária da 2ª (segunda) Sessão Legislativa, sob a presidência do 
Excelentíssimo Senhor Presidente Antônio Ademar Alencar Neto e secretariada 
pela Senhora Primeira Secretária Socorro Osterno Neves. Estiveram presentes 
os seguintes Vereadores: Antônio Ademar Alencar Neto, Presidente; Francisco 
Robério Vasconcelos, Vice-Presidente; Socorro Osterno Neves, Primeira 
Secretária; Iná Maria Macêdo Osterno, Segunda Secretária; Edilson dos 
Santos Vasconcelos; Edmilson Leocádio Sampaio; João Batista Viana; José 
Erasmo Ramos Soares; Manuel Fredney Rios; René Osterno Rios; e, 
Rusemberg Gomes Guimarães. Contamos também com a participação de 
alguns munícipes. Foi outorgada uma Moção de Pesar a Senhora Maria das 
Graças Sousa, pelo falecimento de seu pai, o Senhor Miguel Francisco de 
Sousa, ocorrido no dia 07/05/18. Na oportunidade, a Senhora Maria das 
Graças, dirigindo-se à tribuna, agradeceu aos Parlamentares pela homenagem 
prestada ao seu pai, à Senhora Vereadora Iná Maria Macêdo Osterno, pela 
autoria da proposição, e ao Senhor Prefeito Municipal, pelo apoio. Constatado 
quórum regimental, o Excelentíssimo Senhor Presidente abriu a Sessão, 
invocando a proteção e as bênçãos de Deus sobre os trabalhos da Casa 
Legislativa. Em seguida, solicitou da Senhora Primeira Secretária que 
proferisse a leitura da ata da sessão anterior, que, após lida, feita a verificação 
de quórum e constatada a presença da maioria absoluta dos membros da 
Câmara, foi submetida pelo Excelentíssimo Senhor Presidente à discussão e 
votação do Plenário, sendo aprovada e assinada pelo Excelentíssimo Senhor 
Presidente e pela Senhora Primeira Secretária. Sequenciando, o 
Excelentíssimo Senhor Presidente, verificando quórum regimental para dar 
prosseguimento aos trabalhos, iniciou o Pequeno Expediente, ordenando a 
Senhora Primeira Secretária a dar conhecimento ao Plenário de todas as 
matérias e correspondências que deram entrada na Casa. Na oportunidade, a 
Senhora Primeira Secretária leu o Comunicado oriundo da Cagece, informando 
a esta Casa a paralização por manutenção programada no abastecimento de 
água em Marco, nos dias 21 e 22/06/2018, e em áreas mais elevadas ou mais 
distantes da estação de tratamento de água, devendo, o equilíbrio total do 
sistema, ocorrer até o dia 25/06/2018. Prosseguindo, a Senhora Primeira 
Secretária leu as seguintes Proposições: Projeto de Lei Nº 016/2018, de 13 de 
junho de 2018, de autoria do Poder Executivo, que altera Dispositivos da Lei 
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Municipal nº 048, de 17/12/2009 – Plano de Carreira e Remuneração dos 
Profissionais do Magistério da Educação Básica do Município de Marco; 
Projeto de Lei nº 017/2018, de 14 de junho de 2018, de autoria do Poder 
Executivo, que institui o dia do “Terço dos Homens” no Município de Marco-Ce 
e dá outras providências; Projeto de Lei nº 018/2018, de 18 de junho de 2018, 
de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre autorização para a Prefeitura 
Municipal de Marco realizar Doações de Bens Móveis a três Associações e dá 
outras providências; e, Projeto de Lei Nº 019/2018, de 20 de junho de 2018, 
que autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Convênio com a Associação 
Comunitária Força Unida de Panacuí, visando ao repasse de recursos 
financeiros com o objetivo de auxiliar no desenvolvimento de atividades a 
serem realizadas no mês de julho, em comemoração à Semana Cultural de 
Panacuí, e dá outras providências; Moção de Aplauso nº 05/2018, de 22 de 
junho de 2018, de autoria do Senhor Vereador Antônio Ademar Alencar Neto e 
apoio dos Senhores Vereadores Francisco Robério Vasconcelos, Socorro 
Osterno Neves e Iná Maria Macêdo Osterno, solicitando registro em Ata desta 
Casa Legislativa de Moção de Aplauso pelos 30 (trinta) anos de fundação da 
E.E.F. São Francisco, localizada no Bairro Triângulo de Marco; Moção de 
Pesar nº 05/2018, de 22 de junho de 2018, de autoria da Senhora Vereadora 
Socorro Osterno Neves e apoio dos Senhores Vereadores Antônio Ademar 
Alencar Neto, João Batista Viana e Manuel Fredney Rios, solicitando registro 
em Ata desta Casa Legislativa de Moção de Pesar pelo falecimento de Oscar 
Jovino de Sousa, ocorrido no dia 21/06/2018, nesta Cidade; Requerimento Nº 
041/2018, de 21 de junho de 2018, de autoria do Senhor Vereador Edmilson 
Leocádio Sampaio, indicando o nome do Senhor Ex-Vereador Antônio 
Leocádio Sampaio para ser agraciado com a Comenda “Ricardo Neves Filho”; 
Requerimento Nº 042/2018, de 21 de junho de 2018, de autoria da Senhora 
Vereadora Socorro Osterno Neves, indicando o nome do Senhor Ex-Vereador 
Francisco Rogério Osterno Aguiar para ser agraciado com a Comenda “Ricardo 
Neves Filho”; Requerimento nº 043/2018, de 21 de junho de 2018, de autoria 
do Senhor Vereador Manuel Fredney Rios, indicando o nome da Senhora Ex-
Vereadora Maria Teixeira Rios para ser agraciado com a Comenda “Ricardo 
Neves Filho”; e, Requerimento Nº 044/2018, de 21 de junho de 2018, de 
autoria do Senhor Vereador Rusemberg Gomes Guimarães, indicando o nome 
do Senhor Ex-Vereador Joaquim Tabosa Ferreira para ser agraciado com a 
Comenda “Ricardo Neves Filho”. Prosseguindo, o Senhor Presidente 
encaminhou os referidos Requerimentos à Ordem do Dia da Sessão. 
Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor Presidente iniciou o Grande 
Expediente, convocando os Senhores Vereadores e Vereadoras inscritos por 
ordem de chegada para uso da palavra na tribuna, conforme determinado pelo 
Art. 86, do RI: Senhor Vereador José Erasmo Ramos Soares: Enumerou 
alguns assuntos de relevância tratados pelos Vereadores ao longo do primeiro 
semestre de 2018, como a falta de água e iluminação em vários pontos da 
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Cidade e uma alteração na cobrança da taxa da contribuição de iluminação 
pública no mês de maio, citando, ainda, o debate acerca da criminalidade, com 
a realização do I Fórum de Segurança Pública dos Vereadores do Vale do 
Acaraú, por meio do qual se tentaria, com a apresentação das discussões ao 
Governo do Estado, informar sobre a situação da Segurança Pública da região. 
Mencionou, então, que o Fórum havia possibilitado a discussão sobre o poder 
da Polícia local perante o crime, a possibilidade de fechamento da Companhia 
de Acaraú por falta de policiais, uma vez que a Secretaria de Segurança do 
Estado já havia retirado da região cerca de quarenta policiais, a necessidade 
de implantação da Polícia Civil em Marco, a implantação do Serviço de 
Atendimento Móvel de Urgência - SAMU no território e a ativação da IRSO - 
Indenização de Reforço Operacional, destinada aos policias autorizados a 
tirarem horas extras. O Vereador destacou em sua fala que o fato de fazer 
parte dos Vereadores que compunham a Oposição não o faria deixar de 
observar os problemas da coletividade e buscar soluções para os mesmos. Em 
seguida, informou que na semana anterior, junto aos demais Vereadores da 
Oposição, havia se dirigido ao Senhor Prefeito Municipal, a fim de falar sobre 
abuso na cobrança indevida de taxa de iluminação pública à população no mês 
de maio e sobre a situação da segurança pública no Município, tendo, o Senhor 
Prefeito Municipal, se comprometido a utilizar o dinheiro que seria recolhido da 
contribuição de iluminação pública relativo ao mês de maio para a substituição 
de lâmpadas nas principais ruas da Cidade. O Vereador informou, ainda, ter 
solicitado de Sua Excelência a implantação da Guarda Municipal, como forma 
de auxílio ao trabalho da Polícia. O Vereador Rusemberg Gomes Guimarães, 
em aparte, lembrou que havia sido criada em Marco a IRSO - Indenização de 
Reforço Operacional, solicitando do Vereador Erasmo Soares explicação sobre 
sua finalidade, momento em que o Vereador Erasmo Soares informou que se 
tratava de uma indenização para serviço policial prestada aos policias 
autorizados a tirarem horas extras, sendo uma oportunidade de o Município 
contribuir com o Estado na área de segurança pública, podendo serem 
implantadas unidades de polícia nos Distritos de Mocambo e Panacuí e no 
Bairro Triângulo de Marco. Prosseguindo, o Vereador informou que os 
Vereadores da Oposição também haviam distribuído faixas em Mocambo com 
o objetivo de chamar a atenção do Senhor Governador do Estado para a 
situação de violência pela qual passava o Município de Marco e para as ações 
de marginais no Distrito de Mocambo. O Vereador Edilson Vasconcelos fez 
aparte, onde informou que dois comerciantes de grande relevância no Distrito 
haviam fechado seus comércios por serem pressionados por uma facção 
criminosa ali instalada e que quatro famílias já haviam deixado o Distrito por 
causa do problema. Novamente com a palavra, o Vereador José Erasmo 
Ramos Soares solicitou da Câmara Municipal que pressionasse o Poder 
Executivo para que fosse criado o Conselho Municipal de Segurança Pública, 
exigido pelo Banco do Brasil no ano de 2017 e objeto de Indicação do Senhor 
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Presidente Vereador Antônio Ademar Alencar Neto, informando que a Central 
da instituição financeira vinha cobrando do Município sua implantação. O 
Vereador alertou, então, que a implantação do Conselho evitaria que 
futuramente a agência bancária de Marco fosse fechada por causa de roubos. 
Por fim, o Vereador José Erasmo Ramos Soares disse ter sido procurado por 
uma professora da E.E.F. Feijão Bravo, situada na Localidade de Feijão Bravo, 
pedindo providências para com a devolução de traves de futebol da quadra 
esportiva da escola retiradas pelo Senhor Chefe de Gabinete do Prefeito 
Municipal e doadas pelo mesmo a cidadãos para uso particular, onde solicitou 
da Câmara Municipal que fosse enviado Ofício ao Gabinete do Prefeito, 
solicitando a devolução dos bens. Na sequência, iniciou a Ordem do Dia, 
solicitando da Senhora Primeira Secretária que desse conhecimento ao 
Plenário das matérias que seriam discutidas e deliberadas. Na oportunidade, a 
Senhora Primeira Secretária leu as seguintes proposições: Parecer Favorável 
da CLJR sobre o Projeto de Lei nº 015/2018, de 20 de maio de 2018, de autoria 
do Poder Executivo, que estabelece a possibilidade de o Município de Marco 
realizar notificações, por e-mail, de contratantes no âmbito de procedimentos 
administrativos decorrentes da execução total ou parcial de contratos 
administrativos, e dá outras providências; Requerimento nº 041/2018, de 21 de 
junho de 2018, de autoria do Senhor Vereador Edmilson Leocádio Sampaio, 
indicando o nome do Senhor Ex-Vereador Antônio Leocádio Sampaio para ser 
agraciado com a Comenda “Ricardo Neves Filho”; Requerimento nº 042/2018, 
de 21 de junho de 2018, de autoria da Senhora Vereadora Socorro Osterno 
Neves, indicando o nome do Senhor Ex-Vereador Francisco Rogério Osterno 
Aguiar para ser agraciado com a Comenda “Ricardo Neves Filho”; 
Requerimento nº 043/2018, de 21 de junho de 2018, de autoria do Senhor 
Vereador Manuel Fredney Rios, indicando o nome da Senhora Ex-Vereadora 
Maria Teixeira Rios para ser agraciado com a Comenda “Ricardo Neves Filho”; 
Requerimento nº 044/2018, de 21 de junho de 2018, de autoria do Senhor 
Vereador Rusemberg Gomes Guimarães, indicando o nome do Senhor Ex-
Vereador Joaquim Ferreira Tabosa para ser agraciado com a Comenda 
“Ricardo Neves Filho”. Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor Presidente 
submeteu as referidas matérias à discussão do Plenário. Não havendo 
interesse dos Senhores Vereadores para discussão das matérias, o 
Excelentíssimo Senhor Presidente submeteu à deliberação do Plenário o 
Projeto de Lei nº 015/2018, de 20 de maio de 2018, de autoria do Poder 
Executivo, com seu respectivo Parecer, em processo nominal e em um só turno 
de votação (maioria simples), o qual foi aprovado por unanimidade. Já os 
Requerimentos nºs 041, 042, 043 e 044/2018, de 21 de junho de 2018, de 
autoria dos Senhores Vereadores Edmilson Leocádio Sampaio, Socorro 
Osterno Neves, Manuel Fredney Rios e Rusemberg Gomes Guimarães, que 
deveriam ser deliberados conjuntamente, devendo serem aprovados os que 
obtivessem maiores números de votos, em processos nominais e em um só 
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turno de votação (maioria simples), informando, assim, o Senhor Presidente, 
que os Senhores Vereadores Edmilson Leocádio, Socorro Osterno e Manuel 
Fredney estavam impedidos de manifestar seus votos nos Requerimentos de 
suas autorias, nos termos do Art. 68., do RI, ficando, assim, aprovado, o 
Requerimento de nº 042/2018, com 05 (cinco ) votos favoráveis. Não havendo 
mais matérias a serem discutidas e votadas, o Excelentíssimo Senhor 
Presidente agradeceu a Deus, pela sua proteção, e ao público presente e aos 
Senhores Vereadores, por suas participações, e convidou-os para a Sessão 
Ordinária a realizar-se no dia 06 de agosto de 2018, em virtude Recesso 
Legislativo, que compreenderia o período de 01/07/2018 a 31/07/2018, em 
horário regimental. Em seguida, declarou encerrada a Sessão. Para constar, 
Eu, _______________________, Socorro Osterno Neves (Primeira Secretária), 
lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, vai assinada por mim e pelo 
Excelentíssimo Senhor Presidente. Sala das Sessões, em 25 (vinte e cinco) de 
junho de 2018. 
Antônio Ademar Alencar Neto – Presidente: 
Socorro Osterno Neves – Primeira Secretária: 


